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应中，电流的获得是通过磁场电极源源不断的吸附溶液中的

铁离子来实现的。那么，溶液中的铁离子应该会越来越少才

对，现在大家都知道，溶液中的铁离子是由另一个不带磁场

的电极上的铁不断的分解成铁离子来实现的，那么，是通过

什么样的方式使电极上的铁变成铁离子并且溶解到溶液中的

呢？ 在关于磁场的电化学效应的微观解释和应用过程中的两

个定性关系中我曾提出可以归结到微观粒子由于分子热运动

所形成的碰撞上，下面以硫酸亚铁为例来具体讨论这个问题

。一、溶液中的状态 在一个盛着硫酸亚铁的容器中，放置两

个铁电极并相隔一定的距离，并且两个电极用电流表相连。

在其中一个电极附近放置一个磁场，那么电流表则会有电流

通过的指示。这就是磁场的电化学效应。 1、溶液的构成 在

硫酸亚铁溶液中，会存在如下几种离子：Fe（一价、二价、

三价）、H（一价）、H3O(一价）、OH（负一价）、SO4（

负二价）以及中性的水分子。在溶液中不停的碰撞进行分子

热运动。 2、溶液中离子的分布状态 由于铁具有导磁性能，

那么在磁场附近的电极上则会产生一个磁场源，它会对溶液

中的铁离子产生引力的作用，使磁场电极附近的铁离子浓度

大于溶液的平均铁离子浓度。这导致磁场电极附近的正电荷

浓度大于溶液的平均正离子浓度。关于正离子，溶液中还存

在H、H3O两种一价的正离子，由于磁场不能对它们产生引

力的作用，因此在溶液中可以看作均匀分散的，与磁场无关



。 3、溶液中动态的离子分布状态 溶液中动态的离子分布状

态主要是由电极的磁场和电场的作用所形成。 （1）磁场电

极附近离子的动态平衡 我们知道，在携带磁场的电极附近，

由于电极磁场的作用，会使这个电极周围的铁离子的密度大

于溶液中的平均离子密度，和这个磁场电极相互碰撞的离子

铁离子相对来说较多，那么在铁离子和铁电极碰撞的过程中

，铁离子会从铁电极上获得电子，如果一个铁离子和铁电极

碰撞的过程中从铁电极上获得两个电子，那么铁离子则会变

成铁原子，并被磁场电极所吸收。同时是铁电极获得两个单

位的正电荷。这样的话，大量的铁离子和在这个铁电极的碰

撞会使铁电极产生大量的正电荷。大家知道其结果是在这个

铁电极上产生一个正电场。这个正电场同样会对溶液中的负

离子产生电场力，并使磁场铁电极附近的负离子增多。当磁

场和电场对离子的两种作用相互抵消的时候，那么则在磁场

电极的附近产生一种离子分布的平衡状态。此时，磁场电极

附近的正负离子达到一种平衡。正负离子的密度分布则是均

匀的了。 磁场的电化学效应就在于不断的打破这种平衡，将

磁场电极上的正电荷转移到其它的地方（另一个电极上），

那么这样的结果则形成溶液中的铁离子不断的向磁场电极靠

拢，被磁场电极吸附。从而形成一个持续的电流。 （2）没

有磁场电极附近离子的动态平衡 由于磁场电极和没有磁场的

电极是通过到线相连的，那么当磁场电极产生一个正电场的

时候，磁场电极上的正电荷密度大于负电荷密度（负电荷是

铁电极中的电子），那么通过导线，则将这种正电荷密度传

递到没有磁场的电极上，这一点是通过电子之间的库伦力来

实现的。这样也同时在没有磁场电极的铁电极上建立一个正



电场。通过电场力的作用，它同样也会使这个铁电极附近的

负离子的密度增加。那么，通过负离子和没有磁场的铁电极

的碰撞，将铁原子以离子的形式从铁电极上分离出去，从而

减少电极上的正电荷。这样，使电极上的铁以铁离子的形式

溶解到溶液中。 这样，不但在溶液中形成一种稳定的铁离子

定向移动，同时也会使导线上产生一个稳定的电流。 100Test 
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